

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию **Жаналиева Максата Эмильевича «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о несовершеннолетних (проблемы теории и практики)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: **12.00.11** – судебная власть; прокурорский надзор; организация правоохранительной деятельности

Диссертация Жаналиева Максата Эмильевича написана на актуальную тему. Научное обоснование теоретических проблем прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних в Кыргызстане представляет сегодня существенный научный интерес. Данное исследование направлено на изучение и анализ работы прокуратуры в сфере защиты прав разных категорий несовершеннолетних и методов их защиты, в том числе и в информационном пространстве, в сфере профилактики безнадзорности и преступлений против несовершеннолетних. В диссертации также выявлены теоретические и практические проблемы, негативно влияющие на эффективность надзорных мероприятий в данной сфере, сформулированы меры по совершенствованию прокурорского надзора в современных условиях.

Научная новизна диссертационного исследования определяется прежде всего тем, что сформулированные в работе исследовательские задачи решаются не только с учетом современного состояния системы прокурорского надзора, но и с учетом объективно присущих органам прокуратуры свойств как целостного, сложного в структурном плане правового механизма.

Диссертация выполнена на основе системного подхода к изучению сущности прокурорского надзора исходя из принципов объективности, всесторонности, комплексности, конкретности, истины, единства содержания и формы. При анализе теоретических положений в работе использовались общенаучные методы: диалектический, формально-логический, формально-правовой, сравнительно-правовой методы познания.

Достоверность полученных результатов обеспечивается методикой исследования, внутренней непротиворечивостью результатов и их апробацией – выносимые на защиту положения докладывались на республиканских и межвузовских научно-практических конференциях и семинарах.

Поставленная диссертантом цель исследования достигнута. Структура работы, состоящая из введения, трех глав, включающих 9 разделов, выводов, практических рекомендаций, списка использованной литературы, отличается логикой изложения материала и способствует решению задач, поставленных в диссертации.

Обращает на себя внимание добротность эмпирической базы, собранной соискателем в процессе подготовки исследовательского материала. По теме диссертации соискателем опубликовано 11 научных работ.

Работа выполнена и обсуждена на кафедре уголовного процесса, судебной и прокурорской деятельности Кыргызского государственного юридического университета. После обсуждения и с учетом внесенных изменений, в качестве итогового вывода можно констатировать, что диссертация Жаналиева Максата Эмильевича «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о несовершеннолетних (проблемы теории и практики)», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.11 – судебная власть; прокурорский надзор; организация правоохранительной деятельности, – отвечает требованиям НАК при Президенте КР и может быть вынесена на защиту в диссертационном совете Д.12.22.648 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук Кыргызского государственного юридического университета и Академии МВД КР им. генерал-майора милиции Э.А. Алиева.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор  **Рысмендеев Б. Дж.**

